

物理考满分 还是同学的“心理顾问”

省实验中学高三学生赵孟泽:北大自招过初审,梦想当一名物理学家



距离2016年高考还有十几天时间,作为高考大军中的一员,山东省实验中学高三学生赵孟泽已经通过了北京大学和北京航空航天大学自主招生初审,是该校一名典型的学霸。

赵孟泽各科都很强,在高手如云的省实验中学,他稳居班级前3名,级部前20名。他尤其酷爱物理,大小考试得满分是常事,去年还摘得全国物理奥赛省赛一等奖,他的理想是成为一名物理学家。



在老师和同学眼里,赵孟泽是十足的“学霸”。

文/片 本报记者 李飞
实习生 韩晓婉

物理考满分,各科都牛 觉得学习是种乐趣

身穿蓝色校服,留着简单的平头,脸上带着腼腆的笑容,当温和憨厚的赵孟泽出现在记者面前时,似乎一点“霸气”都没有,但他在老师和同学眼里,却是十足的“学霸”。

赵孟泽是省实验中学高三一班学生,谈起他,班主任张世彬说:“赵孟泽就是典型的学霸一枚。”当年他以544分的中考成绩进入山东省实验中学,高中三年不论是大学考试还是小考试,成绩一直稳居全班和全级部的前列,各科都很强,尤其偏爱物理学科,不是考满分,就是接近满分。

“最近的考试,物理满分,化学、生物、英语都接近满分,之前数学也能考145分左右,这两次难度加大,成绩在一百三四十,语文相对较弱,每次也能考一百二三十。”张世彬介绍。

成绩为何如此之牛,有什么样的学习技巧,对此,赵孟泽有些不好意思:“我觉得学习是一件有趣的事,要有兴趣。”他说,不能为了考试而学习,而是要真正投入到学习中,苦中作

乐。他以物理学科为例,以一种研究性的姿态来学习,把每一道题都研究透彻。“不能止于肤浅,要深入地分析。”

准备物理奥赛时,赵孟泽用多种方法做习题练习,从不同的角度思考,从而找出做题的捷径。这样“研究式”的学习让赵孟泽从3000名参加竞赛的同学中脱颖而出,取得了第40名的好成绩,获得了第32届全国中学生物理竞赛(省级赛区)一等奖。

热心公益活动 是同学“心理辅导员”

“赵孟泽同学是位全面发展的学生,多次被评为学校全面发展标兵,两次获得‘实验之星’奖章,每学期都被评为三好学生。”这是省实验中学校长为赵孟泽参加自主招生写给北京大学推荐信里的内容。

2014年7月,赵孟泽利用暑假时间体验超市售货员,整理货架、包装商品、协助收银;2015年2月,到泉城广场发传单,倡导环境保护。

不仅热心公益事业,作为班里的学习委员,他热心为同学们服务,耐心给同学讲解学习中遇到的问题,分享学习经验。张世彬老师说,班里的同学因某次考试失利,心态上受到

影响,产生厌学情绪,赵孟泽就给他们进行心理上的疏导。电话沟通,开导鼓励,传递信心和斗志,是同学们的“心理辅导员”。“我愿意给同学们讲题,帮助他们,这个过程中对我也是一种学习上的提升。”赵孟泽告诉记者。

未来想去中科院工作 梦想成为物理学家

赵孟泽出生于教师世家,祖母、外祖母、母亲是中学、大学教师,家庭学习氛围浓厚。“得益于家庭教育的影响,他做事果断、有主见,愿意把学习的主动权掌握在自己的手里,善于独立思考问题。”张世彬说。

近日,2016年高校自主招生报名审核通过名单在教育部阳光高考平台进行公示,省实验中学有809人次获得自主招生初审通过资格,赵孟泽通过了北京大学和北京航空航天大学自主招生初审。还有十几天就要高考了,他说一定稳定心态,力争取得最好成绩。

“未来想去中科院工作,当一名物理学家。”赵孟泽以丹麦的物理学家尼尔斯·玻尔为学习的典范,“我希望将来也能为中国乃至世界的物理研究做出一定的贡献。”

济南七中成立首个足球公益营 外教担任主教练,面向全市选拔队员

本报济南5月22日讯(记者 李飞)

5月20日,记者从山东省济南第七中学获悉,在今年刚刚结束的济南市“体彩杯”校园足球联赛上,济南七中一举夺得冠军。为了让更多的孩子喜欢上足球,学校决定成立全市首个青少年足球公益营,面向全市初中生免费培训,由该校塞尔维亚籍足球外教博丹担任主教练。

去年12月17日,济南七中迎来塞尔维亚籍足球外教博丹,他是济南市乃至山东省中小学校中第一个外籍足球教练,属于教育部“校园足球海外引智计划”的内容。济南市共有两位校园足球外教,另外一位来自荷兰,今年3月份开始在泉城中学执教。

工作5个多月,济南七中的博丹教练与王家航教练通力合作,学校足球队取得了骄人的成绩,呈现出良好的发展态势。今年的济南市“体彩杯”校园足球联赛获得冠军,山东省中学生足球比赛中获得亚军,全国足球学校杯男子U17比赛获得季军。

“济南市校园足球联赛五战全胜,全国比赛半决赛点球惜败。在我执教后带队的17场比赛中,济南七中足球队仅输了一场。”博丹告诉记者。

“外教博丹的到来,为球队带来了全新的教学理念和方法,为校园足球事业的发展注入了新鲜的血液。”该校副校长

杨文东表示,今年学校将继续招收足球特长生,共14人。

为了让济南市更多学生接受先进足球理念,受外教博丹的启发,济南七中决定在全市中小学中成立首个青少年足球公益训练营,周末免费培训,免费提供训练场地,由博丹担任主教练。

“成立青少年足球公益营就是博丹的点子,他的敬业精神令人佩服,一周时间五加二,白加黑。而且这个想法更令人感动,确实是为了帮助更多的孩子喜欢上足球。”学校团委书记李静表示。

济南七中青少年足球公益训练营即将开营,据李静介绍,5月23日至5月27日面向全市初中生接受报名,有意愿的学生可以从学校网站上下载报名表,并发送到指定邮箱。“5月28日星期六在学校足球场进行选拔,计划人数在30人—40人之间,之后正式启动。”

据悉,除了外教博丹将作为主教练对青少年足球公益营的学生训练外,济南七中足球队的队员也将作为义工指导公益营的小队员。“博丹教练不仅传授给我们先进的技战术和个人技能,他在平时的训练中还非常重视团队精神和拼搏精神的培养,让团队有了更加强大的凝聚力。”队员表示。



外教博丹在足球场上指导队员训练。本报记者 李飞 摄

启迪教育集团3600万战略投资华艺名教育

启迪教育投资(北京)有限公司系清华科技园启迪控股全资子公司,清华大学社会服务型教育输出与投资平台。

考央美 华艺名

山东省美术联考状元 中央美术学院状元戚翔宇

喜报 2016年中央美术学院215人参加考试,181人专业合格,连续5年央美过关率80%以上
央美前10名华艺名有15人,央美前100名华艺名有67人。

高考美术培训专家 北京华艺名培训学校(正规学校:教民111010572001960)

六大优势 10人精品小班 | 超高升学率 | 文化课辅导 | 德育课堂 | 全封闭管理 | 一站式助考

www.huayiming.com

独家特色 10人小班教学

地址:北京市望京花家地街中国社会科学院研究生院

立即
咨询

前100名 学费立减1000元

400-6566-800

现在拨打电话可获取状元联系方式直接交流

